

## 张建慧与深圳国际控股有限公司董事局主席李海涛一行举行工作会谈

本报讯 (记者 岳建辉) 6月2日下午,市委书记张建慧与深圳国际控股有限公司董事局主席李海涛一行举行工作会谈。双方围绕加快推进沈丘港物流园项目建设、积极拓展合作领域进行会谈交流,达成合作共识。市领导皇甫立新、梁建松参加会谈。

深圳国际控股有限公司(下称“深国际”)是一家在香港联合交易所主板上市的红筹公司,也是深圳唯一以交通、物流为主业的国有产业集团。近年来,深国际坚持“城市配套开发运营国企力量”的定位,以粤港澳大湾区、长

三角和环渤海地区为主要战略区域,构建了物流、收费公路、港口和大环保等“四轮驱动”的产业布局,企业总资产超过千亿元。

张建慧代表市委、市政府对李海涛一行莅周考察表示欢迎,对深国际给予周口经济社会发展的支持表示感谢,并简要介绍了周口市情。他说,周口地处中原腹地,是长江以北最大的内陆港口城市,区位交通优势明显、人力资源充裕、农业物产富饶、工业基础完备、发展潜力巨大。当前,周口紧紧抓住国家大力发展内河航运的重大战

略机遇,充分发挥资源禀赋优势,按照“临港新城、开放前沿”的发展定位,锚定“两个确保”、实施“十大战略”三年行动计划,向着建设国家区域中心港口城市迈进。深国际作为在港交所主板上市的红筹公司,具有完备的现代企业制度、规范高效的治理机制,以及国际化市场化的视野理念,在现代物流、港口、公路、航空和大环保等领域均取得瞩目成绩。真诚期待深国际抢抓机遇、发挥优势,在水铁联运、现代物流、智慧港口建设、临港偏好型产业发展等方面,加大在周投资布局力度,

## 习近平致信祝贺2022年六五环境日国家主场活动强调 努力建设人与自然和谐共生的美丽中国 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社沈阳6月5日电 2022年六五环境日国家主场活动5日在辽宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向活动的举办表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,生态环境是人类生存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,坚持绿

水青山就是金山银山的理念,开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作,美丽中国建设迈出重要步伐,推动我国生态文明建设发生历史性、转折性、全局性变化。

(下转第二版)

张建慧在项城调研时强调  
立足当前 着眼长远  
力争在高质量发展中争先进位

## 张建慧到沈丘调研港口建设

本报讯 (记者 岳建辉) 6月4日上午,市委书记张建慧先后到沈丘洪瑞码头、刘湾港、港口物流园等地调研,强调要锚定“临港新城、开放前沿”发展定位,完善发展规划,整合各类资源,创造发展条件,加快项目建设,为建设国家区域中心港口城市提供有力支撑。

洪瑞码头是沙颍河周口至省界航道升级改造项目,总投资5亿元,占地391亩,设计年吞吐量8万标准箱。张建慧实地察看港口建设进度,详细了解港口

发展定位、业务现状、运营规划等情况。他指出,要找准功能定位,形成差别竞争、错位发展、各具特色的产业发展思路,有效避免港口同质化重复建设和市场无序竞争,进一步增强对外的区域影响力与核心竞争力。市港航局要统筹推进现有码头专业化改造和新建扩能项目,有效整合升级老小散码头资源,推进集装箱、煤炭、铁矿石等专业化码头合理集中布局,实现港口规模化发展。

水铁联运是刘湾港的一大特色。

张建慧实地了解刘湾港的发展背景、装卸设备、吞吐量、疫情影响等情况,指出要深度对接国家发展战略需求,广泛融入“一带一路”建设,瞄准产业链,高效匹配上下游,形成产业链、供应链有效衔接,进一步发挥周口作为面向东南沿海开放的“桥头堡”作用。在北航船业,张建慧仔细了解企业研发、制造情况,询问企业原材料采购、动力来源、企业产品与周钢的匹配度等情况,希望企业依托现有资源优势,谋划建设临港产业园,做大做强船

舶制造业,打造经济增长新引擎。在沈丘港口物流园项目建设现场,张建慧听取园区仓储物流、钢铁及延链产品加工制造、修造船等重点业态情况介绍,强调要延伸钢铁产业链条,加快以钢铁、钢构精深加工、船舶制造、临港物流为业态的钢铁新城建设,积极构建高水平开放型经济新体制,助推周口建设豫东承接产业转移示范区、河南面向东南沿海开放“桥头堡”、海上丝绸之路新起点,打造内陆开放高地,建设开放强市。②5

## 张建慧到市城乡一体化示范区调研督导民生项目建设

本报讯 (记者 岳建辉) 6月2日上午,市委书记张建慧到市城乡一体化示范区调研督导民生项目建设。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,以民生为底色,以项目建设为支撑,加快项目建设进度,着力保障和改善民生,助推区域经济社会高质量发展,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。市委副书记、政法委书记岳文华参加调研。

张建慧先后来到桂园路小学、桂园路中学项目建设现场,详细了解工程进

度、方案设计、设施配套等情况。他指出,民生实事项目关乎千家万户的幸福,教育更是惠及千家万户的民生大计,要优化教育资源配置,整合师资力量,促进教育公平,确保每个孩子都能“上好学”,都能接受更加公平、更有质量的基础教育;要落实建筑建设标准要求,把绿色设计理念引入学校建筑设计中;要完善生活配套,聚焦便民服务,强化要素聚集,提高宜居度和吸引力,增添片区“烟火气”;要鼓励对参与城市建

设的施工单位进行评价,建立激励和约束评价机制,引导企业诚信经营、守法经营,持续做大做强;要深入贯彻落实“疫情要防治、经济要稳住、发展要安全”的要求,统筹疫情防控和经济社会发展,坚决打好疫情防控主动仗,稳住经济发展基本盘。

在周口智慧农业产业园,张建慧听取项目相关情况汇报。他强调,要加强分析研判,积极主动作为,打好招商引资的主动仗、精准仗,引进战略投资者,把项

目盘活,为片区发展增添新的动力和活力。随后,张建慧来到宁和家园A区项目工地,详细了解安置房及配套设施建设情况。他指出,安置房建设关乎群众切身利益,关乎社会和谐稳定。市城乡一体化示范区和各有关单位要进一步压实责任,坚持问题导向,按照时间节点,加快推进各类基础设施和公共服务配套设施建设,全面推进工程建设提速提质,确保各项目工程如期竣工交付使用,早日让人民群众住上安心房、舒适房。②11

## 吉建军在市政府全体会议暨廉政工作会议上强调 务实重干 清廉高效 奋勇争先 在奋力打造国家区域中心港口城市中开创新局面

本报讯 (记者 李凤霞) 6月2日上午,市政府全体会议暨廉政工作会议召开。市长吉建军要求,要深入贯彻习近平总书记在十九届中纪委六次全会上的重要讲话精神,认真落实国务院和省政府第五次廉政工作会议部署,坚决落实“疫情要防治、经济要稳住、发展要安全”重大要求,咬定目标、转变作风、狠抓落实,加快形成“时不我待、只争朝夕,务实重干、奋勇争先”的浓厚氛围,不断开创我市高质量跨越式发展新局面,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境。

吉建军指出,要务实重干、奋勇争先,在洞察大势坚定信心上彰显新作为。要准确把握当前经济发展的“形”与“势”,危中求机、化危为机,锚定“两个确保”,实施“十大战略”三年行动计划,明确“临港新城、开放前沿”和“道德名城、魅力周口”奋斗目标,增强紧迫感和使命感,保持定力和韧劲,坚定

信心和决心,以超常规手段抓好发展,奋力实现二季度“双过半”。吉建军强调,要务实重干、奋勇争先,在多措并举稳定增长上实现新突破。要聚焦目标坚定抓落实,按照政府工作报告明确的目标任务、工作重点,坚持“任务责任制、责任清单化”,持续推动高质量发展。要跑出项目建设加速度,坚持“项目为王”理念,突出在建项目抓进度、前期项目抓审批、成熟项目抓招商、增量项目抓谋划,靠项目建设带动发展,增强内生动能。要扭住扩大内需关键点,落实各项促销费政策,强化服务业企业帮扶,加快电商物流产业发展,提振群众消费信心,释放消费活力。要夯实工业经济硬支撑,以“万人助万企”活动为抓手,抓好工业运行监测、升规入统、研发活动、智能化改造、技术改造、企业上市培育等重点工作,激发市场主体活力。要落实各项政策强保障,加快推动惠企政策落地,用好“白名单”机制,加强经济运行监测调度,激活

存量、扩大增量、优化常量、抓好变量。要稳住民生就业基本盘,落实好援企稳岗各项政策,高质量推进“人人持证、技能河南”建设,以创业带就业,促进就业形势保持稳定。要统筹发展安全守底线,以“时时放心不下”的责任感,统筹做好常态化疫情防控、安全生产、防汛救灾等工作,努力实现本质平安,以周口一域之安全稳定为全国全省安全稳定作贡献。吉建军要求,要务实重干、奋勇争先,在锤炼作风提升能力上展现新气象。全市政府系统要以“能力作风建设年”活动为抓手,树立“严”的基调,打造“高”的质量,树牢“新”的理念,提高“快”的节奏,强化“实”的担当,坚持“效”的导向,干在实处、走在前列,打造推进周口高质量跨越发展的主力军。市委常委、市纪委书记、市监委主任张桂英应邀出席会议。马剑平主持会议并对当前经济工作进行安排部署。孙鸿俊、秦胜军、王宏武、张元明、梁建松、吴兵、李锡勇出席会议。淮阳区、鹿邑县、市工业信息化局、市农业农村局围绕“转作风、促发展”作发言。②11

## 神舟十四号载人飞船发射取得圆满成功 神舟十四号3名航天员顺利进驻天和核心舱

本报讯 (记者 杜林波) 6月3日,市委副书记、政法委书记岳文华带领市农业农村局、市卫生健康委、市农业机械技术中心和市气象局相关负责人,深入扶沟县和太康县,就“三夏”生产、夏粮收购、秸秆禁烧等工作进行督导调研。她强调,要坚决扛牢粮食安全政治责任,抢抓当前有利时机,科学调度、精心组织、强化服务,确保夺取夏粮丰产丰收,全力保障全市粮食安全。市委常委、太康县委书记皇甫立新,市政协副主席李锡勇参加调研。

“三夏”大忙之际,豫东大地麦浪滚滚、满目金黄,到处是丰收的喜人景象。(下转第二版)